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ESERCIZIO N. 1.

Si consideri la serie di funzioni
+∞∑
n=1

log
(
1 + e−nx

)
.

(i) Si determini l’insieme di convergenza della serie.

(ii) Si provi che la serie converge uniformemente sull’intervallo [1, 2].

(iii) Si verifichi che la serie non converge uniformemente sul suo insieme di convergenza.
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ESERCIZIO N. 2. Si calcoli l’integrale

∫∫
E

y dxdy,

E =
{

(x, y)T ∈ IR2 : x2 + y2 ≤ 1
}
∪
{

(x, y)T ∈ IR2 : 0 ≤ y ≤ 1, x2 − y2 ≤ 1
}
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 3.

Al variare del parametro a ∈ IR si indichi con ϕa la soluzione del problema di Cauchy

(CPa)

{
y′ = xy2 − 2xy,
y(0) = a.

(i) Si determinino i valori a ∈ IR per i quali la funzione ϕa è costante.

(ii) Si calcoli la soluzione ϕa per a = 3, si determini il suo intervallo massimale di definizione e si osservi che
non è limitata.

(iii) Si determinino i valori a ∈ IR per i quali la funzione ϕa nel punto x = 0 ha un punto di minimo e i
valori a ∈ IR per i quali la funzione ϕa nel punto x = 0 ha un punto di massimo.

(iv) Si verifichi che per ogni a ≤ 2 la soluzione ϕa è limitata.
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri la funzione f : IR2 → IR definita da

f(x, y) =

{
3x2 + y2 − 2(y − x) se x < y

(y − x)2
(

(y − x)2 − 1
)

+ 4xy se x ≥ y.

(i) Si stabilisca, giustificando la risposta, se f è continua su IR2.

(ii) Si calcolino

• il gradiente di f :

• la matrice Hessiana di f :

• i punti critici di f (un punto critico è un punto in cui f è differenziabile e in cui ∇f si annulla):

• la natura dei punti critici di f :

(iii) Si verifichi che (0, 0)T è un punto di sella.


